
令和 4年度 第６回 ９月宇検村農業委員会定例総会議事録

※ 日 時 令和 4年 9月 26日（月） 午前 9時 から

※ 場 所 活性化センター ｢結いの館｣

※ 出席した委員

１．渡委員 ２．脇田委員 ３．坂井委員 ４．時田委員 ５．前田委員

６．倉本委員 ７．重野委員 ８．石原委員

※ 欠席した委員

なし

※ 出席した職員

産業振興課課長、吉原主事、推進員 2名

議事日程

・開会の宣言 宇検村農業委員会事務局長 柳 栄治 君

・会議の宣言 宇検村農業委員会会長 石原 将央 君

・日程第１ 議事録署名委員の報告 2番 委員・3番 委員 を指名

・日程第２ 会期の決定 令和 4年 9月 26日（月）の１日間に決定

・日程第３ 諸般の報告 無し

・日程第４ 協議事項 議案第 7号『農地使用賃借合意解約について』
議案第 8号『農地使用賃借合意解約について』

○議 長 議案第７号と議案第８号を合わせて協議します。

『農地利用賃借合意解約書について』を議案に供します。事務局より

議案の朗読と説明をお願いします。

○事務局 議案第７号と８号について、提案理由の朗読と説明を行います。（資

料参照上、説明）3枚綴りの農地使用賃借合意解約書という資料をご覧く

ださい。どちらも申請者は、△△さんです。1筆目が◇◇地区、面積は８

９８㎡、所有者は☆☆さんであります。もう 1筆ですが、所有者が○○

さん、所在地が◇◇地区、面積が１１９１㎡となっています。3枚目にあ

ります航空写真をご覧いただいたら分かると思いますが、隣り合ってい

る土地です。今回、公社が契約を結んでタンカン等を植え栽培を行って

いくことになり、それに伴い解約の運びとなります。ご審議のほどよろ



しくお願いします。

○議 長 只今の報告のとおり、議案第 7号 8号について、これより質疑に入り
ます。質疑ありませんか。

○3番 防風林はあるのか。みかんは風が立ったら成長しない。

○事務局 農協の指導員の★★さんにも植栽図をみて確認してもらいましたが、

農道に面している面が風が強く当たる。申請のあった畑の 2筆と１１３

８㎡の 3筆を公社が借りる予定です。囲うように防風林が植え付けてあ

りますが、農道に面している部分がありませんので防風林を植え、3筆を

2つに分けるように縦に防風林を植える計画。

○５番 管理は公社が行うのか。

○事務局 そうです。

○４番 タンカンに関しては公社が管理して、後々の目的は。

○事務局 １番の目的は、営農栽培していくためであり、計画の段階なんですが

植栽を３つの区画に分け、植栽間隔をかえて植え付けを行いゆくゆくは

モデル園として行っていこうと思っている。契約期間を１０年間として

考えているが、後継者が現れた時には返し、いないときはそのまま公社

が管理していきながらモデル園として考えている。

○議 長 試験栽培所と考えていいのか。

○事務局 試験栽培所という考えではなく普通の農家さんのように公社が管理し

栽培して収穫していくようなイメージです。植栽間隔を区画で分けるこ

とでモデル園になっていけばいいのかなと思う。管理栽培が一番の目的

です。

○4番 そしたらタンカン講習などできたら。

○事務局 行く行くはそうなっていけばいいのかなと思う。



4番 タンカンだけですか。津乃輝きは。

○事務局 今のところ考えているのはタンカンだけです。軌道に乗っていけばほ

かの品種も考えていこうかなと思う。

○5番 植え付けることは簡単だけど、イノシシ対策、設備などは役場の補助事

業でやっていくのか。

○事務局 補助事業という詳しいことは今からですが、公社で管理をしていこう

かと思っています。

○5番 駆除に関しても農協の★★指導員に指導をいただき薬の量等聞いて、経

費もこの面積に対して大きな額になると思うが採算があるのか。宇検村

には果樹部会もあるので、そちらの方にも説明を行ってほしい。明日、

会があるので説明に来てほしい。

○議 長 通す前に果樹部会の方に話を持って行くのが筋では、村の果樹部会が

あるのでそこが知らないというのはおかしなこと。補助事業でタンカン

も入れるのでは。

○推進委員２ ３筆のうちの２筆ですか。

○事務局 今回の申請は、真ん中と右側の農地です。

○推進委員２ 川の反対側の橋の通りで、ユンボが入っていたけど個人なのか。

○4番 農道をアスファルトにしている。

○議 長 あそこは、○○建設所有であり、自分たちの畑だから行っている。他

にありませんか。

～ ～ 質 疑 な し ～ ～

○議 長 質疑なしと認めます。これを持って質疑を終了します。本案について

許可することに賛成の諸君の挙手を求めます。



～ ～ 全 員 挙 手 ～ ～

○議 長 全員許可でございます。よって本案は許可することに決定いたします。

日程第 5 その他

○議 長 事務局より連絡･報告等がありましたらお願いします。

○事務局 10月 18日（火）ブロック別研修会がありますが、参加ができない方は
今の時点でいますか。直前でも出席ができない場合は連絡いただけたら

と思います。事務局からは以上です。

○議 長 他、意見等がありますか。

○1番 田検の畑ですが、台風後、大雨などで畑が浸かる。基盤整備したときか

らで小勝川の側溝と農地が同じぐらいで、農道が下がっている。

○事務局 原因はなんですか。

○5番 水路に枯れ葉等がたまればある程度掃除をしないといけない、それ以外

の原因なら考えないといけない。

○推進員２ 水流が合流する場所ではないのか。

○事務局 一度確認しましょう。今年から水土里サークル活動に入っているため

活用していったらいい。

○議 長 他にありますか。

･ポンプの稼働について

･水門の上げ下げについて

（ 質 問 、意 見 な し ）

○議 長 質疑、意見等がないようですので、本日の日程は全部終了しました。

これをもって、令和 4年度第 6回 9月定例総会を閉会します。


